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Neden 
AGS GLOBAL?

150+
Ülke

250+
Proje

AGS Global demek...

 İstanbul Merkezli

 Yerli ve Özgün

 150’den Fazla Ülkeyi Kapsayan Ağ

 Uzman Data Analiz ve İçgörü Ekibi

 Üstün Teknolojik Altyapı

 Butik Perspektif

 Ortak Akıl Prensibi

 Geniş Sektörel Yelpaze

 Sınır Tanımaz Yenilikçilik

 100'lerce Mutlu Markaya sahip bir araştırma şirketi demek...

100+
Mutlu Müşteri

AGS Global, Araştırma Sektörünün En Önemli Ödülü Olan Global Baykuş Kategorisinde  Altın 

Ödül Kazanmıştır.



AGS GLOBAL

Markalar krizleri yönetemezse, krizler 
markaları yönetir.

- Timothy Coombs

Araştırma Künyesi
#gundemarastirmalari

Bu araştırma; bağımsız araştırma şirketi AGS 

Global tarafından 27 Mart – 1 Nisan 2025 tarihleri 

arasında 705 kişinin katılımıyla 

gerçekleştirilmiştir.

Gündem Araştırmaları



Katılımcı Profili: Yaş

Araştırmaya katılan katılımcıların neredeyse yarısı Z kuşağıdır.

46,8%

12,8%
21,3%

14,9%

4,3%

18-24 25-34 35-44 45-54 55 ve üzeri

Ortalama: 31,6

4AGS GLOBAL 2. Yaşınız?



Boykot Etme Nedeni

3.Tüketici olarak bir markayı boykot ederken en çok hangi 
faktörü göz önünde bulundurursunuz? (TEK CEVAP)

AGS GLOBAL

Katılımcıların boykot etme nedenlerinde açık ara markanın politik 

duruşu faktörü ön plana çıkmaktadır. 

7,8%

1,4%

1,4%

2,8%

5,0%

9,2%

72,3%

Diğer

Dini Değerler

Fiyat politikası

Kendi çevremdeki
insanların tutumu

Sosyal medyada yapılan
çağrılar

Ürün/hizmet kalitesi

Markanın politik duruşu
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Boykotlar Etkisi: Sonuç Veriyor Mu?

4.Boykot çağrıları artık günlük yaşamın bir parçası haline geldi. 
Peki, sizce bu boykotlar gerçekten işe yarıyor mu? (TEK CEVAP)

AGS GLOBAL

10 katılımcıdan 6’sı boykotların işe yaradığını ifade ederken, 

kısmen diyenlerin oranı dikkat çekiyor.

58,9%

4,3%

36,9%

Evet

Hayır

Kısmen
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Boykot: İsrail Destekçisi Markalar

AGS GLOBAL

Araştırmaya katılan katılımcıların yarısı İsrail destekçisi markalara 

yönelik boykotu kesinlikle destekliyor ve bu markalardan alışveriş 

yapmıyor.

50,4%

29,1%

15,6%

5,0%

Boykotu kesinlikle
destekliyorum, bu

markalardan alışveriş
yapmıyorum

Boykotu destekliyorum
ama bazılarını

kullanmak zorunda
kalıyorum

Boykotu
desteklemiyorum, her

markayı bağımsız
değerlendiriyorum

Bu konuda bilgi sahibi
değilim/ilgilenmiyorum

75.İsrail destekçisi markalara yönelik boykotu nasıl değerlendiriyorsunuz? (TEK CEVAP)



Boykot: Yerli Markalar

AGS GLOBAL

Katılımcılar son dönemde yerel markalara yönelik başlatılan 

boykot çağrılarına ağırlıkla vatandaşın tepkisini göstermesi 

açısından önemli buluyor.

2,8%

3,5%

31,2%

34,8%

44,7%

Bu konuda belirgin bir fikrim yok

Gereksiz Buluyorum

Ekonomik etkileri göz önünde bulundurularak
dikkatli değerlendirilmesi gerektiğini

düşünüyorum

Yerli markalar için olumsuz sonuçlar
doğurabileceğini düşünüyorum

Vatandaşın tepkisini göstermesi açısından
önemli buluyorum

86.Son dönemde bazı yerel markalara da boykot çağrıları yapıldı. 
Bu tür boykot çağrılarını nasıl değerlendiriyorsunuz? (Max 2 cevap)



Yerli Marka Boykotu: Türkiye Ekonomisine Zarar…

AGS GLOBAL

Araştırmaya katılan 10 katılımcıdan 6’sı yerli markaların boykot edilmesinin 

Türkiye ekonomisine zarar vereceğini düşünüyor.

59,6%

27,7%

12,8%

Evet

Hayır

Kararsızım

97.Yerli markaların boykot edilmesi Türkiye ekonomisine zarar verir mi? (TEK CEVAP)



AGS GLOBAL

49,7% 34,8% 5,0%

Katılımcıların neredeyse yarısı boykotu desteklemediğini, her markayı bağımsız değerlendirdiğini ifade 

ederken, boykotu destekleyenler ise 10 katılımcıdan 4’ü şeklindedir.

Boykotu desteklemiyorum, her 

markayı bağımsız 

değerlendiriyorum

Boykotu kesinlikle destekliyorum, 

bu markalardan alışveriş 

yapmıyorum

Boykotu destekliyorum ama 

bazılarını kullanmak zorunda 

kalıyorum

Bu konuda bilgi sahibi 

değilim/ilgilenmiyorum

10,6%

Boykot: Yerel Markalara Yaklaşım

108.Yerel markalara yönelik yapılan son boykot çağrılarına nasıl yaklaşıyorsunuz? (TEK CEVAP)



18-24 25-34 35-44 45-54 55 ve üzeri

Boykotu kesinlikle destekliyorum, bu 

markalardan alışveriş yapmıyorum 12,1% 38,9% 66,7% 52,4% 50,0%

Boykotu destekliyorum ama bazılarını 

kullanmak zorunda kalıyorum 7,6% 5,6% - 4,8% -

Boykotu desteklemiyorum, her 

markayı bağımsız değerlendiriyorum 63,6% 50,0% 30,0% 38,1% 33,3%

Bu konuda bilgi sahibi 

değilim/ilgilenmiyorum 16,7% 5,6% 3,3% 4,8% 16,7%

Boykot: Yerel Markalara Yaklaşım & Yaş

118.Yerel markalara yönelik yapılan son boykot çağrı lar ına nası l  yaklaşıyorsunuz? (TEK CEVAP)



Yerel Markaları Boykot Etme
Motivasyonu

9.Yerel markaları boykot etme sebebiniz nedir? (ÇOK CEVAP)AGS GLOBAL

Boykotu destekleyen katılımcıların, boykot etme sebeplerinde 3 kişiden 2’sinin nedeni 

markanın geçmişte yaptığı açıklamalar/desteklediği oluşumlar oluyor. 

8,9%

10,7%

14,3%

19,6%

41,1%

50,0%

64,3%

Sosyal Çevremin Etkisi

Alternatif ve Daha Uygun
Seçenekler Bulma

Ürün/Hizmet Kalitesinden
Memnun Olmama

Ekonomik Nedenler (Fiyat
Politikaları, Tekelcilik vb.)

Markanın Etik/Çevresel
Duyarlılığını Yetersiz Bulma

Politik Görüşüm

Markanın Geçmişte Yaptığı
Açıklamalar/Desteklediği

Oluşumlar

Boykotu kesinlikle 
destekliyorum, bu 

markalardan alışveriş 
yapmıyorum; 34,8%

Boykotu destekliyorum 
ama bazılarını 

kullanmak zorunda 
kalıyorum; 5,0%

*Bu soru yerel markalara yönelik boykotu 
destekliyorum diyen 280 katılımcıya sorulmuştur. 12



Katılımcıların yarısından fazlası tüketici 
boykotlarının markaların uzun vadede 
başarılarını etkileme durumuna markanın 
kriz yönetimine bağlı olarak opsiyonel 
bakıyorlar.

AGS GLOBAL

Büyük ölçekte 
etkisi olmaz

3%

Geçici bir 
etkisi olur

12%

Kalıcı zarar 
verir
33%

Markanın kriz 
yönetimine 

bağlıdır
52%

Boykotlar Markaların
Uzun Vadede Başarısına Etkisi

1310.Tüketici boykotları genel olarak bir markanın uzun vadeli başarısını nasıl etkiler? (TEK CEVAP)



Tüketici Boykotları
Gelecekte…

AGS GLOBAL

5 katılımcıdan 3’ü gelecekte tüketici 

boykotlarının artacağını düşünüyor

Artacak
59%

Zayıflayacak
23%

Bir Değişiklik 
Olmayacak

18%

1411.Sizce tüketici boykotu gelecekte nasıl şekillenecek?



Boykot Edilen Markanın CEO’su Siz Olsanız?

12.Boykot edilen bir markanın CEO’su siz olsanız, bu durumu nasıl yönetirdiniz?AGS GLOBAL

Alternatif pazarlama 
ve reklam stratejileri 

geliştiririm.

Boykot edenlere 
yönelik dostane 

yaklaşımlar 
geliştiririm.

Boykot gerekçesini 
iyi analiz edip, 
duruma uygun 

çözümler üretirim.

Boykotun etkisini ve 
gücünü 

değerlendirerek 
uygun önlemleri 

alırım.

Hatalarımı 
değerlendirip, 

gerekirse geri adım 
atarım.

Kamuoyunun 
hassasiyetlerini 

gözeterek şeffaf bir 
iletişim kurarım.

Kriz döneminde 
fiyat indirimleri ve 

kampanyalar 
yaparım.

Kriz yönetimi 
konusunda 

profesyonel bir ekip 
ile çalışırım.

Kurum politikalarını 
gözden geçirerek 
gerekli revizeleri 

yaparım.

Küresel pazardaki 
varlığımı 

güçlendirerek 
etkileri minimize 

ederim.

Kamuoyunu 
bilgilendirir, iletişim 

çalışmalarına ağırlık 
veririm.

Marka misyon ve 
vizyonumu göz 

önünde 
bulundurarak tutum 

belirlerim.

Piyasa analizi 
yaparak marka 

konumlandırmamı 
yeniden belirlerim.

Sessiz kalarak 
süreci izler, stratejik 
bir zamanlamayla 

aksiyon alırım.

Sosyal sorumluluk 
projelerine daha 

fazla yatırım 
yaparım.

Şirketin 
tarafsızlığını 

koruyarak politik 
söylemlerden 

kaçınırım.

Tarafsız ve dengeli 
bir duruş sergilerim.

Ulusal değerlere 
vurgu yaparak 

kamuoyu desteği 
kazanırım.
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Teşekkürler
Gündem AraştırmalarıAGS GLOBAL
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